

GYŐRI NAPLÓ

POLITIKAI LAP, A GYŐRI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT KÖZLÖNYE.

Helyben:	Belföldi árá:	Vidéken:
egész évre . . . 16 k - f.	egész évre . . . 20 k - f.	
félévre 8 k - f.	félévre 10 k - f.	
negyedévre . . . 4 k - f.	negyedévre . . . 5 k - f.	
egy óra' 1 k 50 f.	egy óra 1 k 80 f.	

FŐSZERKESZTŐ:
DR. RAAB GÉZA.
FELELŐS SZERKESZTŐ:
BÉKEFI DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baross-ut 18. szám. I. emelet. Telefon 445.
Hirdetések árszabály szerint számítatnak.
Egyes szám ára 6 fillér.
Nyilvántartás 50 fillér.

Segítséget az elhagyottaknak!

Azokhoz fordulunk, kik már több ízben tanúságot tettek nem gondolkodásukról, azokhoz fordulunk, akik mindig készen álltak, ha arról volt szó, hogy szükködjön, gyámolításra szoruló embertársainkon kell segíteni.

Jól tudjuk, hogy a legutóbbi szerencsétlenségek a jótékonykodó emberbarátok anyagi erejét erősen igénybe vették s ennek tudatában mégis azokhoz fordulunk, mert meg vagyunk győződve, hogy még áldozatoktól sem riadnak vissza, ha tudják, hogy az igazi szegénységen kell segíteniök, s a kétségbeeséstől mentik meg a családok százait.

Ököbe szorul a kezünk, mikor ott délről egy maroknyi népség velünk szemben eljársza a valóságban az oroszán és eger meséjét. Hogy egy gyülevész had, egy nagyhatalom fegyvermezett erős hadával szembe szállni mer, s minden pillanatban visszaél a békeszerető nemzet türelmével.

S míg büszkén tekintünk testvéreink és fiaink harcrakész vitéz seregére, — mely esetleg megtorolja az önmagáról megfélemedezett nép kisdéd játékaikat, elszorul a szivünk, ha arra gondolunk, hogy az elhagyottak ezrei maradnak otthon támasz, kenyérkereső nélkül, akik reménytelenül tekintenek a jövőbe, hogy mi lesz velük.

Mikor Calábria pusztulásánál a messinaiak jajsava elhangzott, a lovagias magyar társadalom nem hagyta elszállni füle mellett a segélykiáltást, hanem kiadta a jelszót: Calábriáért! S gyűltek a fillérek, a koronák, míg tekintélyes összeggé nem szaporodtak, hogy ott lenn a gyámolításra szoruló idegenek között tanúságot tegyenek a magyarok emberbaráti szeretetéről.

Aztán jött Ajka. S a magyar társadalom újból talpra állt, kéreően nyújtotta ki kezét, s ismét egybegyűltek a fillérek és koronák.

A szerb konfliktusból kifolyólag is megmozdult már egyszer a társadalom. Nem volt akkor másról szó, minthogy leküldött fiainknak kedveskedjünk, hogy barátságosabbá tegyük számukra ott lenn a

zord hegyvidéken is a karácsonyi ünnepeket. S ehhez a kedveskedéshez is sietett minden érző ember hozzájárulni.

Pedig csak kedveskedésről volt szó, s nem életfenntartásról.

Most a kedveskedésen túl vagyunk, most nem az életet kell megédesíteni, hanem a családok ezreinek kell lehetővé tenni, minden ember legegységibb jogát — a megélhetést.

Ne szenvedjenek ártatlanok egy politikai konfliktusért többszörösen.

Meg vagyunk győződve, hogy az állam is meg fogja tenni a magáét, de mindent az államtól sem várhatunk.

Helyettünk, de minden esetre érettünk vannak távol a családfenntartók, a mi családjaink helyett, a mi családjainkért néznek azok családjai a kenyérelkültségnek elébe.

S ha különben a jó szívek sugallatára hallgatva cselekednék a társadalom, ezt tekintetbe véve, a támogatás erkölcsi kötelességévé válik.

Ma még talán az elhagyottak segítése nem annyira sürgősen szükséges. De a segítség szükségessége el nem marad.

Ne várjuk be a szükség tizenkettedik óráját, mely ugy sem lehet távol, készüljünk a segélyakcióra, hogy a kellő időben készen lehessünk a támogatásra. Nehogy még akkor kelljen gondoskodni a segítség eszközének előteremtéséről, hiszen mindannyian tudhatjuk, hogy kétszer ad, ki gyorsan ad.

Vegyük kezükbe a gyűjtés akcióját, azok az emberek, kik e téren vezetni szoktak, induljon meg a segélygyűjtés, mert bizony-bizony nagy összegre van szükség, hogy annyi családot a kenyér hiánya miatti kétségbeeséstől visszatarthassunk.

A háboru réme.

Ausztria és Magyarország rég nem viselt háborút; nem csoda, hogy most a szerb háboru esélye szokatlan izgatottságot szül és alig beszélnek az emberek egyébről, mint a kitörendő háboru vészes következményeiről. Nagyon természetes, hogy a pánik — mert a szituáció annak

mondható, — legfőképp a kereskedő és iparos világnak okoz gyötrelmes napokat. Látják, hogy az értéktörsdén miként vibrálnak a kedélyek és egy-egy háborus hír mekkora pusztítást okoz az értékek árfolyamaiban. De az értéktörsdén nem érdekel kereskedők is izgatottak és telvék aggodalmakkal. Az exportőr a háboru kitörése esetén a kivitel lehanyaglásától fél, akiket pedig a kivitel közelebbről nem érdekel, azok a belföldi áruforgalom csökkenését látják máris, mindannyian pedig a hitelviszonyok kedvezőtlen alakulásától vagyis a pénz megráglásától és elrejtőzésétől rettegnek.

Nem mondjuk egy szóval sem, hogy a háboru nem jár bizonyos veszélyvel a kereskedelemre és iparra nézve; — ez a veszély főleg abban áll, hogy a forgalom normális fejlődését és nyugodt lebonyolítását megakasztja és előre számításba nem vehető konjunkturákkal zavarja meg az üzleti tevékenységet. A háborut tehát senki de különösen a kereskedő és iparos nem kívánja s az állam sorsát intézőktől joggal megkövetelhetjük, hogy a háboru veszedelmét, amennyiben hatalmukban áll, elhárítsák.

No, de nem is tartunk itt. A szerb-osztrák-magyar háboru kitörése nagyon kétséges, sőt valószínűtlen. Talán annyi józanságot feltételezhetünk szerb szomszédainkról, hogy nem rohannak vakon az őket fenyegető világos veszedelemben, — mely e kis és szegény országot a fejlődés útján évtizedekre visszavetné. Politikai okok, különösen pedig a szerb dinasztia létérdeke megkövetelik, a háborusdi inszenálását, de ha kenyértörésre kerül a dolog, azt hisszük, felülkerül a józanabb felfogás és győz. De persze, az sem lehetetlen, hogy a háboru mégis kitör. Sokan attól félnek, hogy ebből európai háboru, általános felfordulás lesz. Mi ettől nem félünk; Oroszországnak, mely, mint szerbarát számításba jöhet, rettenetesen sok veszteni valója lenne a velünk való háboru bonyolódás esetén. Otthon is hamu alatt rejtőzik az égő parázs, de meg Anglia, Németország és Franciaország bizonyára nem tennék össze kezeiket, hogy hatalmi és kereskedelmi érdekeik felforgatását könnyösen nézzék. A háboru tehát, ha lenne is, lokalizálva maradna a kis Szerbia területére. Ebből pedig gazdasági egzisztenciánkat fenyegető veszedelem nem származhatik. Igaz ugyan, hogy egyidejűleg Szerbiával vámháborunk is lesz, de ezzel kereskedelmünk nem sokat veszít, mert a Szerbiába irányuló exportot anélkül is jó részt megfojtotta a tisztán agrár érdekeket szolgáló szerb kereskedelmi szerződés.

Kivitelünket alig, belkereskedelmünket

Gyöngyvirág-Illusió természetes virágillat szesz nélkül előállítva.
Egyedül kapható **Vörös Kereszt Drogeria**
KUBIOSEK SÁNDOR Győr, Baross-út 21.

pedig egyáltalán nem fogja tehát megkárosítani ez a talán bekövetkező háború, mely nagyon rövid ideig fog tartani. Sőt a mozgósítás, a csapatok felrakása révén iparunk és kereskedelmünk nem várt megrendelésekhez jut, melyek árát ugyan az országnak kell megfizetnie, mert Szerbián egy fillér kárpótlást is alig vasalhatunk be, — de végre is a pénz itthon marad s a hazai ipart és kereskedelmet gazdagítja. Ami pedig a pénz és hitelviszonyokat illeti, a nemzetközi pénzpiac ma oly kedvező helyzetben van, oly nagy a pénzösség, hogy a hitel megvonásától, sőt csökkenésétől sincs okunk félni. Ha Oroszország a japánoktól szenvedett nagy vereség, a belforradalom és az ottani pénzdrágaság dacára elég jutányos áron óriási kölcsönhöz jutott, a mi hitelképességünket sem fogja alterálni az a körülmény, hogy egy alkalmatlankodó egérnek a farkára lépünk.

A háború képzelt veszélyei tehát ne izgassák fel túlságosan a kereskedőket és iparosokat. Óvatosnak, előrelátónak lenni jó, de megijedni, kivált az üzletemberre nézve, nagyon veszélyes dolog.

A mai nap sem hozott semmi bizonyosat, semmi fordulatot a háború dolgában. A jelentésekből kiokosodni alig lehet, annyira ellentmondóak. Mig egyrészt az értesítések a háború elkerülhetetlenségét hangoztatják, mit egyrészt a nagyhatalmak beavatkozásának meddőségéből, másrészt a szerb külügy- és hadügyminiszterek összekocnásából következtetnek, — másrészt oly értesüléseket nyertünk, hogy egy a kormányhoz közel álló lap, a kormány sugalmazására a visszavonulást készíti elő és rámutat arra, hogy a nagy nemzeti pör, melyet Ausztria-Magyarország ellen az annexió alkalmából Szerbia megindított, most egyelőre nem nyerhet befejezést. De a békére következtetnek abból is, hogy a német császár áprilisban nagyobb tengeri utazásra készül, amikorra a helyzetnek tisztázódnia kell.

Ily körülmények között bizonyosat, — csak önkényes következtetés folytán lehetne állítani.

A bizonyos az, hogy a harci zaj, a háborús készülődések sem nálunk, sem lenn Szerbiában nem szünetel, aminthogy a bizonytalan jövő tudatában nem is szünetelhet.

Forgách gróf nagykövetünk az osztrák-magyar válaszigjegyzéket még nem adta át, mert a nagyhatalmak közbenjárását akadályozni nem akarják. Ha azonban ez a közbenjárás, mint eddig is meddő marad, akkor a nagykövet a válaszigjegyzéket átadja, s a válaszigjegyzéket csakhamar nyomon fogja követni a nagyhatalmakhoz intézendő sajnálatot kifejező körirat és a — bevonulás Szerbiába.

Ünnepi levél.

Győr, 1909. március 24.

Kedves ifju Barna!

Mondja csak kedves ifju Barna, mit szólna maga ahhoz, ha egy osztrák luteránus, vagy zsidó atyafi gáncsolna bennünket és kifakadna az ellen, hogy a luteránusok és zsidók templomai előtti teret egy »közönséges Rebell« Petőfiinek, — vagy a kálvinista templom előtt is elvonná utcát egy még nagyobb Rebell, Kosuth nevével nevezte el. Én sem írom ki, de azt hiszem maga sem írná ki ugy egy szóban a véleményét.

Ezt a példát azért jegyeztem itt fel, mert a minap olvastam egy cikket, mely azt hiszem nagyon sok embernek elkerülte a figyelmét, különben válaszoltak volna rá.

Olyan tudományos mező formába öltöztetett dolgról elmélkedik a cikkző, akinek tudományos cikkét már módjában lett volna a közönségnek elolvasni, akkor, midőn kisült, hogy a cikkíró minden alap nélkül tudományos vitába elegyedik, melyet úgy fejezett be, hogy tévedéseit beismerve, bocsánatot kért.

Talán újabb tudományos fejtegetéseit is ezzel kellett volna kezdenie.

Ez az ur megtámadja a franciákat. Igaz, hogy a franciák elég távol vannak ahhoz, hogy a támadás nekik ne fájjon, de talán dukál, hogy ne engedjünk ilyen tulkapásokat, mert bizony nekünk sem tetszenék, ha a mi nemzeti nagyjainkat bánatánk.

Kedves ifju Barna, legyen szives, magyarázza el annak az urnak, aki minden áron tanítani akar: »senki sem lehet próféta a s aját hazájában«, s ha egy nemzet a nagyjait mégis elismeri (rendszerint halála után), akkor valószínűleg tudja mit csinál. És ha az a nemzet a cikkező urat elmulasztja megkérdezni, helyesen jár-e el, ha egy elhunyt kimagasló fiának nevét használja fel egy utcája, vagy tere elkeresztelésére — magyarázza meg kérem ennek az urnak Kedves Barna, — ne azt a halhatatlan nevű embert ócsárolja, hanem a nemzetet, mert a nemzet él, a név tulajdonosa azonban halott.

Ha a francia nemzet egy templom teret Zola Emil nevére keresztel el, aki talán valamelyes érdemeket szerzett a franciák előtt, talán nem muszáj azért épen Zolát »pénzsovár ganajturónak« elkeresztelni, a kinek neve a teret »bemocskolta«.

Ej, ej, cikkező ur, hát annyira tetszenek ezek a szavak magának, hogy használnia kell, azzal sem törődve, hogy így jó cleve bizonyosságot tesz arról, hogy Zola Emilt sem ismeri, csak — hallott felőle.

Mert azt megengedem, hogy mindenkinek nem tetszik mindenféle irányzat, no, de azokat így lealacsonyítani — kedves cikkíró ur — nem szabad, mert valakinek még utóbb, Isten ments, eszébe jutna, összehasonlítást tenni.

Kedves ifju Barna, legyen maga a tolmács.

Isten vele

Horaklesz.

HIREK.

Műbírálat.

Azt mondtad, hogy te is irtál verseket.
Azt mondtad, hogy megmutatni nem mered,
Azt mondtad, hogy kinevetlek miatta,
Azt mondtad, hogy kicsiny szived sugallta.

Azt mondtad, hogy döcögnek benn a sorok,
Azt mondtad, hogy én jobbakat faragok,
Azt mondtad, hogy beleloptad lelkedet
De a rimek azért még sem csengenek.

Nem nézem én, mily hosszúak a sorok,
Nem nézem én, hogy a jámbus hogy kopog,
Még a csengő rimeket sem nézem én
Mégis az lesz énelöttem
A legszebbik költemény.

Ruff Andor.

A város közgyűlése.

— Tárgysorozat. —

Győr város törvényhatósági bizottsága 1909. évi március hó 29-én tart rendes közgyűlést, melynek tárgysorozata a következő:

Jelentés Lakner Sándor elhunytáról.

Major János I. oszt. számtisztnek számvevővé történt kinevezetése folytán megüresedett I. osztályu, illetve fokozatos előléptetés esetén megüresedő II. és III. oszt. számtizti és számgyakornoki állásnak választás utján való betöltése.

Az esküdt összeiró küldöttség megalkotása.

A város főispánjának értesítése Chalupeczky Ferenc s Jerfy Sándor díjnokoknak tb. r. fogalmazókká történt kinevezéséről.

Pozsony sz. kir. város közönségének megkeresése a pornográfiai irodalmi regények árusításának eltiltása céljából a kormányhoz intézett fölliratának pártolás végett (á. v.).

Bácsbodrog vármegye közönségének megkeresése a vármegyei nyugdíjalapoknak állami kezelésbe való vétele ellen leendő állásfoglalás tárgyában.

Meghívó a magyarországi városoknak május 21-én Budapesten tartandó kongresszusára. (á. v.).

Csanádmegye körirata a kórházi alkalmazottaknak a törvényhatósági alkalmazottak közé való sorozása iránt. (á. v.)

Mészáros Zsigmondtól és nejétől kisajátítás az árvédelem céljaira. (á. v.)

Az árvédelem céljaira kisajátított területekre vonatkozó szerződés jóváhagyása.

A máv.-al vasuti őrház céljaira kisajátítandó terület kártalanítása tárgyában kötendő szerződés. (á. v.)

A máv.-al az új temető területéből a szabadhegyi állomás kibővítése céljából kisajátítandó területre nézve kötött szerződés.

Neubauer és Wittmann cégnek eladandó 30.5 négyszögölnyi terület elidegenítése. (I.)

A bácsai-uti vámház eladása. (I.)

Szabályrendelet a járó műveknek jelzőtáblával való ellátásáról (á. v.); a löfegyver tartásról és a kapuzásáról.

A számvevőségi és pénztár kezelési utasítás módosítása tárgyában kelt belügyminiszteri leirat. (á. v.)

Előterjesztés a város belutai egy részének burkolása tárgyában. (á. v.)

A községi temető létesítésére előterjesztés. (á. v.)

A templom, az ösztöndíj alapok 1908. évi zárszámadása. (á. v.)

Az alapítványok 1908. évi zárószámadása. (á. v.)

A Szalvator alap hiányának megszüntetése. (á. v.)

Az alapítványoknak a háztartás költségeihez való hozzájárulása. (á. v.)

A Marcal folyó hullámterének ármentesítéséhez hozzájárulás megszavazása — iránt előterjesztés. (á. v.)

Hencz Sándor kérvénye a 16/1903. sz. határozattal eladott területre kikötött beépítési tilalom feloldása iránt. (á. v.)

Kolb I. Ernő gyáros bejelentése — az 580/1908. számú közgyűlési határozatra.

Özv. Lakner Sándorné, özv. Hets Pálné nyugdíjának megállapítása. (á. v.)

Békés Mihály rendőrfogalmazó kérvénye nyugdíj járuléka befizetésének kezdő időpontja tárgyában. (á. v.)

Özv. Petanovics Gézáne kérvénye kegydíjának tovább folyósítása iránt. (á. v.)

Özv. Braun Józsefné kérvénye kegydíj iránt. (á. v.)

Husvétra



a legjobb férfi, női és gyermekcipők, kalapok, ingek, nyakkendők, sétabotok, kesztyűk, férfi, női és gyermekharisnyák olcsón kerülnek eladásra

Lukács Ignácnál Győr, Baross-ut 8.

Proszonits István rendőr kérvénye a gyógysegély iránt. (á. v.)

Behajthatlan víz- és csatorna-díjak leírása. (á. v.)

Benedetti Szerafin csatorna felügyelő kérelme a községi kötelékbe leendő fölvetelésnek kilátásba helyezése iránt. (á. v.)

Szilágyi Ferenc végrehajtó kérvénye betegség címén 3 havi szabadság és gyógysegély engedélyezése iránt.

Kiss Ferenc számtiszt kérvénye betegség okából 3 havi szabadság engedélyezése iránt.

A város tanácsa utólagos jóváhagyás végett betereszti a Peér községben építendő munkás lakóházak céljaira szállítandó anyagok után biztosított vámmentesség tárgyában hozott határozatát.

Dr. Pánczél Jenő orvosi oklevelének kihirdetése.

Gyermeknap Győrött.

Előkészítő ülés.

Nagyszabású, fényes ünnepre készül Győr városa társadalmának elitje. Az áprilisi gyermeknapot akarja nagy fényvel megtartani, hogy minél több pénz gyűljön össze a szegény elhagyott gyermekek részére. Nőegyleteink, a város vezetősége, kereskedővilágunk, tanintézetek mind, megünneplik a gyermeknapot.

Ma délután három órakor volt ebben a tárgyalóban előértekezlet a városháza tanácstermében. Veöreös Boldizsár tanácsos elnökléte mellett. Jelenvoltak Fischer Kálmánné, Horváth Gyuláné a jótékony nőegylet elnöknői, Alexy Géza kereskedő s Koller Jenő jegyző.

Az értekezleten elhatározták, hogy az áprilisi gyermeknap alkalmával a városi színházban jótékony célú előadást rendeznek, a városháza előtt két sátorban gyűjtést rendeznek, budapesti mintára mozgó előadásokat rendeznek az utcán.

A teendők bővebbi megbeszélésére közgyűlést hívnak egybe a jövő hét keddjére, amelyre hivatalosak lesznek a város, a tanintézetek, vezetősége, tanfelügyelő, főigazgató, színházigazgató, a tavalyi gyermeknapon közreműködők, aranyifjúságunk tagjai.

— **A város és az állami telefon.** Wennes Jenő polgármester egy alkalommal óvást emelt, hogy a telefon központban szolgálatot teljesítők nem pontosak s e miatt az előfizető nem tudja a kívánt összeköttetést megkapni. A polgármesternek óvása a hírek rovatában több győri napilapban is napvilágot látott. Ezzel az ügyvel kapcsolatban a soproni postaigazgatóság átiratban megkereste a városi tanácsot, melyben követelte, hogy a városházán levő magánhasználatra szolgáló házi telefont az állami telefontól válassza szét, mivel a városnak nincs joga arra, hogy a házi telefon utján a tisztviselők minden ellenszolgáltatás nélkül a privátügyeiket az állami telefonton elintézzék. A tanács ma visszairta a soproni postaigazgatósághoz, hogy ők a házi telefon utján összeköttetést a telefon központtól nem kérhetnek. Ha telefonálni akarnak, a városháza mint külön állomás utján telefonálnak az állami telefonhálózat előfizetőivel, s ott a házi telefon más szerepet nem játszik, csak megkíméli a tisztviselőket, hogy telefonbeszélgetések miatt ne kelljen hivatalos helyiségeiket elhagyni.

— **Sütőműhelyvizsgálat** Ma tartotta meg a főkapitány utasítására Chalupetzky Ferenc rendőrfogalmazó Nádorvárosban a rendes évi sütőműhely vizsgálatot dr. Weisz Sámuel rendőrorvossal együtt. A vizsgálat tárgyát a műhelyek berendezése s a sütésnél használt eszközök tisztaságának megvizsgálása képezte. Ez alkalommal mindent a legnagyobb rendben találtak.

— **Iparhatósági biztos javadalmazása.** Temesvár városa átirta a tanácshoz, hogy vajjon Győrött az iparhatósági megbízott a város részéről javadalmazásba részesül-e. A tanács értesíti Temesvár városát, hogy a győri iparhatósági megbízottnak a várostól javadalmazása nincs, egyedül az ipartestület részesíti évente 200 korona útszételében.

— **Felolvasás a Kath. Körben.** Ma, csütörtök délután 6 órakor felolvasó ünnepség lesz a Kath. Körben. Az ünnepség műsora a következő: 1. Az öregasszony meséje, Várady Antaltól, szavalja Viola Mici. 2. Zenedarabok zongorán, előadja Győri Aladár. 3. A modern nő. A feminizmus kérdése biológiai és szociális szempontból, felolvassa dr. Tihanyi Gál. 4. Énekdarabok, előadja Krátky Mariska. 5. Mindörökké. Várady Antaltól, szavalja Hofer Ödön. — A kör külön meghívót nem küld, hanem ez uton hívja meg a kör tagjait s azoknak vendégeit.

— **Áthelyezés a rendőrségnél.** Szalántay József rendőrőrmester, nádorvárosi őrsparancsnok a belvárosi rendőrségre hasonló minőségben áthelyeztetett. A nádorvárosi őrsparancsnok Horváth Mihály rendőrtizedes lett.

— **Ideiglenes alkalmazottak fizetése.** A számvevőség megkereste a város tanácsát, hogy az ideiglenesen kinevezett tűzoltók, rendőrök s egyéb alkalmazottaknak havi javadalmazása és negyedévi lakbére, melyet ezidáig minden ideiglenes alkalmazottnak előlegesen kiutaltak, tekintettel arra a körülményre, hogy sok ideiglenesen alkalmazott a szolgálatból időelőtt eltávoztán, anyagi helyzeténél fogva nem fizetheti vissza az előre kiutalt lakáspénzt és egyéb javadalmazást, melylyel a városnak kárt okoz, mikor folyósítható? A tanács ma utasította mihez tartás végett a számvevőséget, hogy 1909. évtől kezdve, az ideiglenesen alkalmazottak utólagos javadalmazásában részesüljenek. Együttal felhívta a városi hivatalok vezetőit, hogy az ideiglenesen alkalmazottak próbaszolgálatának eltelte után rögtön tegyenek a polgármesterhez jelentést a véglegesítés végett. — Dijnokokra a tanács határozata nem terjed ki, amennyiben ők két-két hetenként kapják fizetésüket.

— **A révfalusi hajóhid elárverezése.** A mérnöki hivatal bejelentette a városi tanácsosok a hajdani révfalusi hajóhid elárverezésének megtörténtét. A hid fa alkatrészeit Hujber Kálmán és János pinnyédi lakosok vették meg 250 koronáért.

— **Ártatlanul meghurcolt cég.** Karl Kabosch wieni cukorgyár igazgatósága mintabitorlás miatt feljelentést tett a győri Koestlin-cég ellen azon a címen, hogy a wieni cégnek 1907. év október 8-án az ottani kereskedelmi és iparkamaránál letétele helyezett mintájához teljesen hasonló ugyanazon nagyságú és ízű hótékereszt gyárt. A tett feljelentésre a győri rendőrség első fokon ítélte. Ítéletében a győri Koestlin-céget felmentette az ellene emelt vád alól. Ugyanis a tárgyaláson Koestlin-cég bebizonyította, hogy ő a készített hótékereszt mintát még 1905. évben lajstromoztatta. A rendőrség így Koestlint a szabadalmi bírósághoz utasította, hogy perrel támadja meg mintabitorlás címén a wieni Kabosch-céget. Az ítélet ellen Kabosch-cég felebbezést jelentett be. A tanács a mai ülésén tárgyalta a feljelentő cég ügyét, s helybenhagyta az elsőfokú bíróság ítéletét. Együttal a miniszterhez felterjesztette az aktákat.

— **Katonaszökevények.** Hirt adtunk arról, hogy a város területén lakó tartalékosok, akik Boszniában és Hercegovinában levő zászlóaljokhoz vannak beosztva, megkapták behívó jegyeiket, amelynek értelmében huszonegy órában belül tartoznak jelentkezni a hadkiegészítő parancsnokságnál. A behívók kézbesítése azonban nem megy oly gyorsan, mint várni lehetne, — mert a behívott tartalékosok közül igen sokan nem jelentkeznek, úgy, hogy a katonai hatóság e miatt panaszszal is fordult a politikai hatósághoz. Ennek a renitenciának igen súlyos következményei lesznek azokra, akik a behívó parancsnak nem engedelmeskednek, mert negyvennyolc óra eltelté után mint katonaszökevények köröztetnek és a mozgósítás esetén elfogatásukkor mint katonaszökevények bünhődnek.

— **Tavaszi ajándékok legnagyobb választékban** Berger és Perczel nagyáruházában Győr, Baross-ut 12.

— **Részvénytulajánítás.** Tegnap számbunkban megírtuk, hogy Vác városa részvétét fejezte ki városunk polgármesterének Lakner Sándor városi számvevő elhunytá alkalmából. Ma ugyanilyen értelemben írt át a város polgármesteréhez Ós-hegyi József, Mosonvármegye alispánja.

— **Helyszíni szemle.** Grab M. és fiai cég győri gyárának szárító és fehéritő telepe kibővítéseért folyamodott. A helyszíni szemlét dr. Angyal Armand főkapitány március 31-ére tűzte ki, amelyre a főorvost, a mérnöki hivatal, tűzoltóparancsnokot az érdekelt félt s a gyár szomszédjait meghívta.

— **Győr mintájára.** Szolnok városa átirattal fordult Győr városa tanácsához, — amelyben Győrtől a marha és sertésvágásról alkotott szabályrendeletét kéri.

— **Felolvasás.** A győri kereskedelmi alkalmazottak szövetségében (Megyeház-utca 28. sz.) folyó hó 25-én, azaz csütörtökön este 8 órakor Buchinger Manó felolvasást tart. Ezuton hívja fel a tagok, ugyszintén az érdeklődők figyelmét a vezetőség.

— **Ebmarás.** Kozina Bertalan ujságkihordó feljelentést tett Bölcshöldy János révfalusi napszámos ellen, mert annak kutyája bal combon őt megharapta. A kutyát megfigyelés alá vették.

Színház.

MŰSOR:

Csütörtökön délután: Varázskeringő.

este: Dolovai nábob leánya.

Pénteken: Visszatérés Jeruzsálemből.

Szombaton: Visszatérés Jeruzsálemből.

Vasárnap délután: Falurossza.

este: Három feleség.

— **Kaméliás hölgy.** Kedden a Kaméliás hölgy adatott elő a Keszler pár vendégzereplésével. Az előadás kitűnően sikerült. A vendégművészek ebben a darabban a tölük telhető lehető legjobbat adták. K. Kápolnai Juliska, mint Margit, tökéletes volt. Keszlernek Armandja is jó volt, bár a mérhetlen fokban szerelmes Armandot nagyobb hévvel és benső érzélemmel kellett volna visszaadnia. A többi szereplők is megállták helyüket. A közönség szép számmal volt jelen.

Vasárnap délután Falurossza Tóth Ede pályanyertes népszínműve kerül színre a címszerepben: Árkossy Vilmossal; este ez idényben utólszor Három feleség, Lehár Ferenc dallamos és mulatságos operettje lesz a műsoron az ismert szereposztásban; csupán Puk patikáriust, melyet az eddigi előadásokon Andorffy Péter kreált; Tihanyi Vilmos társulatunk népszerű komikusa fogja jóízű humorával bemutatni.

Visszatérés Jeruzsálemből, Donnay Maurice szenzációs színművéből, melynek pénteken és szombaton lesznek a bemutatói, a próbák Keszler Ede vezetése mellett nagy ambícióval folynak, s az előjelekből ítélve mindkét este zsufozt nézőtér előtt adják színészeink a rendkívül érdekes darabot.

Kiadótulajdonos: A „Győri Napló” ujságvállalat.

Kereszt-csillag

MAGGI-féle

húisleves-kocka

6

1/4 liter forróvízzel rögtön egy tányér kitűnő, természetes húisleves ad. 1 kocka 6 fillér.

Kapható minden fűszerkereskedésben, csemegeüzletben és drogeriában.

Eladó

százezer I-ma faj-tiszta, sima szőlő-vessző a következő fajokban: Passatutts, Mézesfehér, Furmint, Ezerjő, Oportó, Carbenet és vegyes csemegefajok. Ára a szőlőtelepen érve, a csemegefajoké nyolc korona, a borfajoké négy korona. Csomagolás ezrenként egy korona. Levélbeli megrendelések **Vecsey Gézáné** címére kéretnek, Győr, Kossuth Lajos-u. 19.



90 koronáért



uj kerékpár kapható, továbbá Styria. Fegyvergyári, Kayser, Kourier, Alfa kerékpárok, lámpa, csengő, pumpa, ragasztó anyag, külső- és belsőgummi, pneumatik Nagy választék varrógépekben. Nálam olcsó árban beszerezhetők.

Kosztelitz Vilmos

Győr, Deák Ferenc-u. 4 szám alatt,

huspiac sarkán.



Ezer szenvedő

köszönheti gyógyulását a Teplitzi város forrás-víznek, mely kellemes üdítő asztali ital is. Kapható mindenütt és Kubicek Sándor Vöröskereszt drogueriájában, Győr, Baross-ut 21. sz.

Györmegyei képviselő

Török és Heltai.

:: Telefon 102. ::

Szolid árak!

Legelső és legrégebb női- és gyermekfelöltő-áruház

Weisz Ferenc

Győr, Baross-ut 9. szám.

Földszint és emelet.

Ezuton van szerencsém értesíteni a tisztelt hölgyközönséget, hogy áruházamban a tavaszi újdonságok már teljesen megérkeztek. Saját érdeke, hogy szolid és olcsó áraitól mindenki meggyőződjen. — U. m.: kosztümök már 9-75-től, Kimonák 7-től, Raglanok 4-50-től, kabátok 5-től, csipkebluzok 1-65-től.

Princessruhák. — Pongyolák. Gallérok, felső alj, alsó alj és bluzok óriási nagy választékban

Figyelmes kiszolgálás!



Maschek Antal

Wienből ideköltözött, törvényesen képesített zongorajavító.



Átvesz minden javítást, valamint új munkát, ugyanint: zongora, pianino, harmonium minden rendszerűt több éves jótállás

mellett. — A mechanika különlegessége. — Megvesz mindenféle zongorát. — Egy kettős harmonium olcsón eladó. —



Cím: Rákóczy Ferenc utca 4. szám alatt. Bejárat: Gyógyszertár utca 3. sz.

Németh Alajos

bor- és sörcsarnoka

Győr, Vásártér 12. Vasúttal szemben.

Naponta frissen csapolt dupla márciusi schwechati sör és kőbányai maláta barna sör. Balatonmelléki és tényői borok. Kitünő polgári konyha és étkezde. — Pontos kiszolgálás.

A nagy mosás most élvezet!



Teljesen ártalmatlan! Chlormentes!
Egyszeri főzésre vakító fehér ruhák!
Nem kell dörzsölni és kefélni!
Nem szükséges mosótábla!!!
Munkát, időt és pénzt takarít!
Aki egyszer használta, mindig használja.
Egyedüli készítő Ausztria-Magyarországon:
WOITH GOETTLIEB Wien, III/1.
Kapható minden vegyeskereskedésben

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a szabd. Hattyu gyógyszer-tár által Majna-Frankfurt.

Szalay Józsefné

keleti szőnyegjavító Budapestről,

ő eminentiája Vaszary Kolozs biboros érsek, Magyarország nercegprimásának udvari szőnyegjavítója

Győr, Erzsébet-tér 6, földszint balra.



Egy tiszta fej

magáévá teszi azon vívmányokat, melyeket az élelmiszervegyészet a gazdasszonyoknak adományozott.

- Dr. Oetker, a 12 filléres sütőpora, az élesztő pótlékául szolgál és bábakenyereket, tortákat, lincit tésztaikat és egyéb süteményeket és tésztaikat, porhanyósabbá, nagyobbá, jobb ízűvé és könnyebben emészthetőbbé teszi.
- Dr. Oetker, a 12 filléres felfűtőporai, tejjel főzve, egy finom és olcsó csemege ételt adnak gyermekek és felnőttek számára.
- Dr. Oetker, a 12 filléres vanília cukorja, arra szolgál, hogy csokoládéknak, felfűtőknak, tejeeknek, mártásoknak és krémeknek vanília ízet adjon és teljesen pótolja a drága vanília hüvelyeket. — Egy csomagocskának tartalma megfelel 2-3 hüvely vaniliának.

Részletes használati utasítások minden csomagocskán. Minden gyarmatáru üzletben. Szeriratok ingyenesen.

DR. OETKER A., BIELEFELD és WIEN.

Pannonia-könyvnyomda, Győr.